

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2022年6月
壬寅年五月初四

2 星期四

33°C
25°C

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力建设人与自然和谐共生的现代化

据新华社电 6月1日出版的第11期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》。

文章强调,党的十八大以来,我们全面加强生态文明建设的全面领导,把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,作出一系列重大战略部署,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

文章指出,我国建设社会主义现代

化具有许多重要特征,其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化,注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。

文章指出,第一,坚持不懈推动绿色低碳发展。生态环境问题归根到底是发展方式和生活方式问题。建立健全绿色低碳循环发展经济体系,促进经济社会发展全面绿色转型是解决我国生态环境问题的基础之策。第二,深入打好污染防治攻坚战。集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓实实在在地感受到生态环境质量改善。第三,提升生态系统质量和稳定性。

这既是增加优质生态产品供给的必然要求,也是减缓和适应气候变化带来不利影响的重要手段。第四,积极推动全球可持续发展。我们要秉持人类命运共同体理念,积极参与全球环境治理,加强应对气候变化、海洋污染治理、生物多样性保护等领域国际合作,展现我国负责任大国形象。第五,提高生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化水平。健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系,构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。

逐项对标!

推动国务院稳经济一揽子政策措施落地

广东131项实招出炉

详见A3

省常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2



昨起全面恢复全市正常生产生活秩序

上海重拾烟火气

根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上海在严守不出现大规模反弹底线、确保风险可

控的前提下,全面实施疫情防控常态化,全面恢复全市正常生产生活秩序。图为6月1日,市民在上海徐家汇公园游玩
新华社发

省常委会召开会议

坚决拥护中央对陈如桂进行纪律审查和监察调查的决定

李希主持会议

羊城晚报讯 6月1日,省常委会召开会议,通报中央纪委监委关于陈如桂涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查的有关情况。省委书记李希主持会议。

与会同志一致表示,坚决拥护中央决定,坚决落实党中央全面从严治党部署,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,中央纪委监委对陈如桂涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分彰显了党中央坚定不移推进全面从严治党的鲜明态度,充分彰显了我们党坚决反对腐败、以零容忍态度惩治腐败的坚定决心,充分释放了坚持严的主基调不动摇、将自我革命进行到底的强烈信号。全省党员干部要深刻吸取教训,自警自省,警钟长鸣,以更高标准严格要求自己,强化理论武装,加强党性修养,牢记初心使命,坚定理想信念,严格廉洁自律,守纪律、讲规矩,始终对党绝对忠诚,永葆清正廉洁的政治本色。

会议强调,全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神,深入贯彻新时代党的建设总要求,坚决扛起管党治党政治责任,以强烈的自我革命精神深入推进全面从严治党。要始终把党的政治建设摆在首位,严格执行省委坚决落实“两个维护”十项制度机制,严明政治纪律和政治规矩,牢记“五个必须”,杜绝“七个有之”。要加强领导班子建设,着力锻造忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署的坚强领导集体,注重加强对“一把手”和领导班子的监督。要驰而不息推进正风肃纪反腐,坚持系统施治、标本兼治,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标。

(徐林 岳宗)

省政府党组召开会议

坚决拥护中央对陈如桂进行纪律审查和监察调查的决定

羊城晚报讯 6月1日,省政府党组书记、省长王伟中主持召开省政府党组会议,通报中央纪委监委关于陈如桂涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查的有关情况。

与会同志一致表示,中央纪委监委对陈如桂涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分彰显了党中央坚定不移推进全面从严治党的鲜明态度,充分彰显了我们党坚决反对腐败、以零容忍态度惩治腐败的坚定决心。省政府党组坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委监委决定。

会议强调,全省政府系统党员干部特别是领导干部要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神,深刻吸取教训,切实以案为鉴,把牢理想信念总开关,忠诚拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”。要把政治建设摆在首位,严格执行省委坚决落实“两个维护”十项制度机制,严明政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要严格遵守党风廉政建设各项规定,加固中央八项规定精神堤坝,管好配偶子女和身边工作人员,增强拒腐防变

能力,永葆清正廉洁的政治本色。

会议强调,要深入贯彻新时代党的建设总要求,坚决扛起管党治党政治责任,坚持举一反三,以强烈的自我革命精神推动政府系统全面从严治党向纵深发展。要认真履行“一岗双责”,抓好分管领域党风廉政建设和反腐败工作,保持惩治腐败高压态势,推动全省政府系统形成风清气正的政治生态。要加强对政府系统各部门“关键少数”特别是“一把手”的管理监督,教育引导各级领导干部公正用权、依法用权、廉洁用权,扎实推进廉洁政府建设。

(吴哲 李凤祥 符信)

省人大常委会党组召开扩大会议

坚决拥护中央对陈如桂进行纪律审查和监察调查的决定

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员任宣报道:6月1日,省人大常委会党组书记、主任黄楚平主持召开省人大常委会党组扩大会议,通报中央纪委监委关于陈如桂涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查的有关情况。

与会同志一致表示,坚决拥护中央决定,坚决把思想和行动统一到习近平总书记为核心的党中央决策部署上来,用实际行动忠诚拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”,深刻吸取教训,引以为戒、警钟长鸣,在大是大非面前坚决做到头脑特别清醒、立场特别坚定。

会议指出,中央纪委监委对陈

如桂涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分彰显了党中央坚定不移推进全面从严治党的鲜明态度,彰显了党中央坚持严的主基调不动摇、以“零容忍”态度惩治腐败的坚定决心。省人大常委会党组和各级党组织要始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。

会议强调,要始终把党的政治建设摆在首位,坚决扛起全面从严治党的主体责任和政治责任,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头

脑、指导实践、推动工作。要强化纪律作风建设,增强组织观念,坚持组织原则,落实组织制度。要严格执行重大事项请示报告等制度,严格遵守廉洁自律纪律要求,用党纪国法约束自己的行为。要抓好关键少数,把领导干部作为重中之重,突出从严管理,努力以“关键少数”带动“绝大多数”。要抓好警示教育,让广大党员、干部受警醒、明底线、知敬畏,做到敬法畏纪、遵规守矩,建设政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,确保党中央决策部署和省委工作要求在人大得到不折不扣贯彻落实。

中国少年先锋队广州市第十三次代表大会召开

330份提案 关注儿童成长与未来

详见A3

端午假期高速不免费

出入服务区需要出示健康码和行程卡

详见A5

广州东山柏园: “史语所”始创地, 何止中国现代考古从这里起步

详见A6

动物园的价值 并不止于休闲娱乐



林如敏

对广州市民来说,广州动物园是一个诗意的存在。不仅交通方便、历史悠久,且规模不小、物种繁多,是市民休闲娱乐的好去处,更是科普宣教的重要基地。

然而有声音认为,广州动物园可以考虑搬迁到从化,从而为广州中心城区腾出一片新的建设空间,发挥土地最大效益。广州街坊对此忧心忡忡。

广州市林业和园林局近日正式回复,根据相关规定,城市动物园确需搬迁的,不能改变其原址的公园绿化性质,也就是说,广州动物园所属地块并不能通过商业开发来实现所谓的价值提升;其次,搬迁过程存在较高的动物损耗风险以及其他方面的资源浪费、资产流失。一言以蔽之,广州动物园不搬。

这回复掷地有声,既有科学依据,又具人情味,让广州街坊吃了个定心丸。且不论地块是否可以进行商业开发,偌大的广州,应该容得下一个有着数十年历史的动物园。一个真正凸显公益性的动物园,是为动物打造优质的栖息地,让人们更深入地理解人和动物的关系、人和自然的关系、动物和环境的关系,从而增强动物保护意识、生态文明意识。从这个意义上说,动物园是市民休闲娱乐的一个好去处,但其功用和价值,又绝不止于休闲娱乐。

广州动物园经过数十年的经营和培育,其环境、植被、物种不断成熟与优化,是城市钢筋水泥中难得的一块绿洲,并且有望在科学研究与物种保护方面发挥更大的作用。所谓动物园应让位于商业开发的短视思维所致,只看了眼前的、短期的经济利益,完全不考虑更深厚、更长远的人文生活营造。我们庆幸它没有在现实中上演。

广东省人大常委会党组成员、副主任

陈如桂接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 据中央纪委国家监委网站消息,广东省人大常委会党组成员、副主任陈如桂涉

嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。
(丰西西)

2022 高考进行时 前奏

广东公安出台 28项举措护航高考

开通考场应急“绿色通道” 建立交警铁骑护考小分队

羊城晚报讯 记者张璐璐、通讯员粤公宣报道:记者6月1日从广东省公安厅获悉,为贯彻省委、省政府和公安部关于做好今年高考工作的总体部署,根据今年疫情形势下高考安保服务工作面临的新形势、新任务、新挑战,省公安厅提出“打造高考安保新模式”的要求,切实做好护航高考各项措施落地见效,确保高考安全、平稳、有序。

据了解,广东公安机关提前开展为期1个月的“六合一”护航高考专项行动,即“净化考点周边环境治安环境”“打击替考作弊”“优化考点周边交通保障”“净化涉考网络环境”“打击网络销售作弊器材”“打击涉考刑事犯罪”六大专项行动。4月以来,全省累计出动警力46万余人次,督导检查5943次,排查化解涉考矛盾纠纷61起,消除校园及

周边治安隐患1201处。

据介绍,广东省公安厅出台了护航高考10类28项服务举措。届时,广东公安将开通考场应急“绿色通道”,在考点设立“高考安保便民服务站”,全力解答群众与高考相关的“急难愁盼”问题。全省公安机关将开通涉考110报警求助“快速通道”,快捷接处涉考报警求助。群众也可通过微信“广东110”小程序

报警,报警更便捷。

交警部门将通过互联网导航地图,对进入考点周边路段的车辆发布考点“道路管制”“禁鸣喇叭”等语音提示,引导公众选择合理绕行路线,减轻考场周边交通压力;对接送考生或涉考车辆的轻微交通违法行为,警告后迅速放行;必须采取强制措施时,优先安排警车护送考生到考点,允

许受阻涉考车辆紧急借用公交车道;建立交警铁骑护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故影响按时参考以及遗忘证件的考生提供应急援助服务。

户籍部门也将开通考生身份证办理绿色通道,对考生申请加急办理居民身份证,对考生申请加急办理居民身份证落实“四个优先”(优先受理、优先签发、优先制证、优先发放),确保急需考生快速领取居民身份证。

责编/袁婧 美编/黄国栋 校对/黄文波

报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料:87776887 订报电话:(020)87133333 发行客服:18925108933 e 金羊网:www.ycwb.com 手机金羊网:wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:多云,有雷阵雨局部暴雨,气温25°C到33°C,相对湿度80%到95%,吹轻微的偏南风 羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第15451号/全国发行12版/广州地区16版/东莞地区16版/佛山地区16版/深圳地区16版/珠江中江地区16版